

Министерство здравоохранения Российской Федерации



федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования

"Северо-Западный государственный медицинский университет имени И.И. Мечникова"
Министерства здравоохранения Российской Федерации

(ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова Минздрава России)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чуркина Д.В.

«Обоснование оптимизации питания горнорабочих угольных шахт, проходящих военную службу в условиях локального военного конфликта», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – «Гигиена»

Изучение военно-профессиональной работоспособности, выявление и оценка влияния различных факторов экзогенного характера, роль питания в сохранении и развитии военно-профессиональной работоспособности – важная и актуальная тема современной гигиены. Специфика локального военного конфликта в Донбассе определяется тем, что в ряде войсковых частей доля военнослужащих с предшествующим стажем подземного труда в угольных шахтах достигает 40%, что определяет повышенное внимание к данной категории военнослужащих, поскольку шахтерский труд является вредным и опасным, вызывающим изменения функционального состояния организма, которые отражаются на показателях военно-профессиональной работоспособности.

Цель проведенного Чуркина Д.В. исследования сформулирована правильно: установить влияние пищевого фактора на функциональное состояние организма военнослужащих имеющих предшествующий стаж подземного труда различной продолжительности, обосновать и разработать на этой основе методы оптимизации питания для повышения их военно-профессиональной работоспособности. Поставленные задачи соответствуют цели. Использованные методы исследования адекватны цели и задачам исследования.

Следует отметить логичный и правильный методологический подход к организации исследования: работа выполнена последовательно, в несколько этапов, каждый из которых опирается на результаты предыдущего этапа исследования, что в итоге создает полную и целостную научную картину и позволяет сделать вывод о завершенности работы. В работе впервые на современном методологическом уровне на основании проведенного комплексного изучения состояния показателей функциональной адаптации, заболеваемости военнослужащих и влияния на них предшествующего стажа подземного труда в угольных шахтах, разработана методика алиментарной профилактики ранних доклинических форм нарушений функционального состояния организма военнослужащих, имеющих длительный предшествующий профессиональный маршрут подземных работ в угольных шахтах.

Представленный в автореферате диссертации материал свидетельствует о том, что автор выполнил достаточное по объему исследование и получил научно-практические результаты по исследуемой проблеме. Научный уровень диссертации следует оценить как высокий, что подтверждается большим объемом выполненных на современном уровне исследований: клинических, биохимических, инструментальных, иммунологических и статистических. При этом следует отметить экономичность выполненных исследований и доступность для медицинской службы войсковых частей, что подчеркивает практическую ориентированность диссертационной работы.

Выводы аргументированные, четко сформулированные, логически вытекают из материалов, приведенных в диссертации, соответствуют поставленным задачам, содержат достаточный уровень новизны и имеют важное научно-практическое значение.

По результатам работы опубликован достаточный объем печатных научных работ в журналах Российской Федерации, получены Свидетельства на рационализаторские предложения. Результаты диссертационных исследований представлены в докладах и материалах научно-практических съездов, конференций, конгрессов, форумов. Материалы диссертационной работы внедрены в практику лечебных учреждений, а также в педагогический процесс медицинских учебных заведений.

Работа имеет четкую структуру, полностью соответствует необходимым требованиям. Замечаний к оформлению автореферата диссертации нет.

Таким образом, на основании вышеизложенного, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Чуркина Д.В. «Обоснование оптимизации питания горнорабочих угольных шахт, проходящих военную службу в условиях локального военного конфликта» по специальности 14.02.01 – гигиена, выполненная в Донецком национальном медицинском университете им. М. Горького, по своей актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне и практической значимости полученных результатов соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в ред. постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой гигиены питания
СЗГМУ им. И.И. Мечникова,
доктор медицинских наук, доцент

В.В. Закревский

Подпись Закревского В.В. Заведующий кафедрой гигиены питания СЗГМУ им. И.И. Мечникова

